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Wiosna

Szanowni Mieszkańcy 
Gminy Legnickie Pole

Święta Wielkanocne to wyjątkowy czas nadziei,  
odradzającego się życia i wiosennej radości. 

To chwile, które sprzyjają zatrzymaniu się na moment, spotkaniom 
z najbliższymi i docenieniu tego, co w codziennym życiu najważniejsze.

Z tej okazji składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 
spokoju oraz wielu powodów do uśmiechu. Niech nadchodzące święta 
przyniosą do Państwa domów ciepłą, rodzinną atmosferę, życzliwość 

i wzajemną bliskość. Życzymy, aby wiosna napełniła serca nową energią, 
nadzieją i optymizmem, a każdy dzień przynosił dobre chwile spędzone 

w gronie rodziny, przyjaciół i sąsiadów.

Niech ten świąteczny czas będzie również okazją do odpoczynku, 
refleksji i nabrania sił na kolejne miesiące wspólnej pracy  

dla naszej małej ojczyzny.

Krzysztof Lelito
PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY  

LEGNICKIE POLE

Rafał Plezia
WÓJT GMINY LEGNICKIE POLE

R azem z wiosną przycho-
dzi czas Wielkanocy. 
Dla wielu osób to jedne 
z najbardziej rodzinnych 

świąt. Przygotowania do nich zaczy-
nają się dużo wcześniej. W domach 
malujemy pisanki, w kuchniach uno-
si się zapach pieczonych bab i mazur-
ków, a dzieci z ciekawością zagląda-
ją do koszyczków przygotowanych 
do święcenia.

W gminnych miejscowościach 
Wielkanoc ma swój wyjątkowy, lo-
kalny charakter. Spotkania w gro-
nie bliskich, rozmowy z sąsiadami, 
wspólne przygotowania i tradycje 
przekazywane z pokolenia na poko-
lenie sprawiają, że święta te wciąż 
są czasem bliskości. 

Cieplejsze dni natychmiast poruszają całą gminę. 
Na spacerach pojawia się więcej ludzi, w ogrodach 
ruszają pierwsze prace, a na placach zabaw znów 
słychać dziecięcy gwar. Po zimowych miesiącach 
wszystko powoli budzi się do życia. 

już nadeszła Kalendarz najważniejszych 
wydarzeń
11 KWIETNIA 

• �Marsz Henryka II Pobożnego 
80-lecie OSP w gminie Legnickie Pole
25 KWIETNIA

• Bieg na Legnickich Polach
28 MAJA

• �80-lecie Szkoły Podstawowej 
w Legnickim Polu
31 MAJA

• Gminny Dzień Dziecka
5–6 CZERWCA

• Legnickie Pole 1241
5 LIPCA

• �Międzynarodowy Festiwal 
Folklorystyczny „Świat pod Kyczerą”
11 LIPCA 

• Bitwa DJ’ów Legnickie Pole
22 SIERPNIA 

• Jarmark Świętego Bartłomieja
29 SIERPNIA 

• Dożynki Gminno-Diecezjalne
16-18 PAŹDZIERNIKA 

• Dni Jadwiżańskie
14 LISTOPADA 

• Bal Seniora
11 LISTOPADA 

• �Gminny Przegląd Piosenki Patriotycznej 
„Śpiewam Mojej Ojczyźnie”

Wiosna to również moment, kiedy 
w gminie zaczyna się robić aktywnie. 
Przed nami wiele wydarzeń, spotkań 
i inicjatyw, o których przeczytacie 
w tym numerze gazety. Będzie sporto-
wo, kulturalnie i społecznie, bo kiedy 
staje się cieplej, chętniej wychodzimy 
z domów i się spotykamy. Zachęcamy, 
żeby przy kawie lub w wolnej chwili 
poczytać biuletyn. Znajdziecie w nim 
relacje z ostatnich wydarzeń i zapo-
wiedzi kolejnych imprez, a także zna-
jome twarze na zdjęciach.

2026

Niech nadchodząca wiosna 
przyniesie wszystkim 
słońce, spokój i dobre 
wspólnie spędzone chwile.

SPORTOWO, KULTURALNIE I SPOŁECZNIE
Warsztaty malowania 
pisanek w Mediatece 

w Legnickim Polu – wspólne 
tworzenie wielkanocnych 

ozdób i chwile pełne 
kreatywności.

Wesołych Świąt  
Wielkanocnych!

życzą
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P ierwszym z nich były targi tu-
rystyczne Reisemesse w Dreź-
nie, które trwały od 30 stycznia 
do 1 lutego. To jedna z więk-

szych tego typu imprez w tej części Euro-
py. Wśród prezentowanych atrakcji Dolne-

oficjalnie otwarty
Sezon turystyczny 

PROMUJEMY LEGNICKIE POLE  
W KRAJU I ZA GRANICĄ

Nowy sezon turystyczny właśnie się rozpoczyna. Dla Gminy Legnickie Pole 
to czas intensywnej pracy nad tym, aby o lokalnych atrakcjach usłyszało  

jak najwięcej osób zarówno w Polsce, jak i poza jej granicami.  
Dlatego przez ostatnie tygodnie pracownicy urzędu, ośrodka kultury 

i członkowie bractwa Legnickie Pole 1241 brali udział w ważnych 
wydarzeniach turystycznych, podczas których promowali walory gminy,  

jej historię oraz godne odwiedzenia miejsca.

– Wiele osób szuka pomysłów na krótsze wycieczki, 
jednodniowe lub weekendowe. Kiedy opowiadamy 
o Legnickim Polu, okazuje się, że to idealny kierunek 
na spokojny spacer, poznawanie historii i chwilę 
odpoczynku od codziennego pośpiechu – mówi  
zastępca wójta Małgorzata Kubik.

Gminy nie zabrakło również 
na Międzynarodowych Targach Tury-
styki i Czasu Wolnego we Wrocławiu, 
jednym z największych takich wyda-
rzeń w regionie. Co roku przyciąga 
ono tysiące odwiedzających, którzy 
szukają inspiracji do podróży i week-
endowego odpoczynku. Goście często 
byli zaskoczeni, jak wiele ciekawych 

Kolejnym wydarzeniem była „Dol-
nośląska Zima” w Świeradowie-
-Zdroju, gdzie region prezentował 
swoje atrakcje turystyczne w zimo-
wej odsłonie. Pojawiła się więc świet-
na okazja, aby pokazać, że Dolny 
Śląsk to nie tylko górskie kurorty, ale 
także inne atrakcyjne miejsca, które 
można odwiedzać cały rok.

– Zauważyliśmy duże zainteresowanie historią  
związaną z bitwą pod Legnicą oraz naszą barokową 
perełką. Dla wielu osób to było pierwsze spotkanie 
z Legnickim Polem, ale często kończyło się zapowiedzią 
wizyty – podkreśla wójt Rafał Plezia.

i turystów do odwiedzenia gminy. Bo 
Legnickie Pole najlepiej poznaje się 
spacerując po jego ulicach, podziwia-
jąc miejsca, które zapisały się w hi-
storii i uczestnicząc w wydarzeniach 
gminnych. 

Nowy sezon turystyczny rusza, 
a drzwi gminy są dla gości zawsze 
szeroko otwarte!

go Śląska znalazło się również Legnickie 
Pole. Odwiedzający chętnie zatrzymywali 
się przy stoisku regionu, pytając o histo-
rię, zabytki oraz możliwości spędzenia 
czasu w spokojniejszej i mniej oczywistej 
części Dolnego Śląska.

Ekipa promująca Gminę Legnickie Pole
w programie TVP2 „Pytanie na Śniadanie",
nagrywanym w Świeradowie-Zdroju.

Promujemy atrakcje Gminy  w kraju i za granicą. 
Targi turystyczne w Dreźnie na stałe wpisały
się w nasz kalendarz wydarzeń.

Podczas targów turystycznych
w Dreźnie najmłodsi chętnie
korzystali z atrakcji zaplanowanych
z myślą o całych rodzinach.

Podsumowanie akcji „Dolnośląska Zima"
we Wrocławiu. Wójt Rafał Plezia oraz jego
zastępczyni Małgorzata Kubik odebrali
podziękowania z rąk wicemarszałka
województwa Michała Rado oraz członka
zarządu Jarosława Rabczenki.

Uszy z legnickich pól, czyli kruche ciastka z powidłami
śliwkowymi miały ogromne wzięcie, a ich
średniowieczna historia ciekawiła odwiedzających.

miejsc znajduje się tak blisko Wrocła-
wia czy Legnicy.

Przed nami jeszcze jedno wy-
darzenie – Otwarcie Sezonu 
Turystycznego we Wrocławiu. 
Tam ponownie będziemy za-
chęcać mieszkańców regionu 
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Rada dała zielone światło do rozpoczęcia prac nad 
strategią rozwoju gminy. Co to oznacza w praktyce?

To oznacza, że zaczynamy bardzo ważny proces plano-
wania przyszłości naszej gminy. Strategia Rozwoju Gminy 
Legnickie Pole na lata 2026–2035 będzie dokumentem, któ-
ry wyznaczy kierunki działań na najbliższe lata. Mówiąc 
najprościej: chcemy dobrze zaplanować, jak ma rozwijać 
się gmina, jakie cele są dla nas najważniejsze i na czym 
powinniśmy się skupić jako samorząd.

Czyli nie chodzi tylko o dokument do szuflady?
Zdecydowanie nie. Dobra strategia nie może być sztuką 

dla sztuki. To ma być konkretny drogowskaz. Dokument, 
który pokaże, gdzie jesteśmy dzisiaj, jakie mamy mocne 
strony, z jakimi wyzwaniami się mierzymy i dokąd chce-
my dojść za kilka czy kilkanaście lat. Taka strategia po-
maga później podejmować mądre decyzje inwestycyjne 
i społeczne.

Dlaczego akurat teraz gmina potrzebuje nowej stra-
tegii?

Bo zmienia się rzeczywistość wokół nas. Zmieniają się 
przepisy, potrzeby mieszkańców, możliwości finansowa-
nia inwestycji, ale też sama gmina. Legnickie Pole rozwija 
się mieszkaniowo, gospodarczo i infrastrukturalnie, dla-
tego potrzebujemy aktualnego dokumentu, który będzie 

spójny z obowiązującymi przepisami i dokumentami wyż-
szego szczebla oraz połączy planowanie społeczne i go-
spodarcze z myśleniem o przestrzeni i środowisku.

Trzeba też pamiętać, że w tym roku zmieniany będzie 
Plan Ogólny. Z rozmów z planistami wynika, że niestety 
nie wszystkie wnioski o zmianę przeznaczenia działek 
będą mogły zostać uwzględnione. Wynika to między in-
nymi z faktu, że część terenów już wcześniej przeznaczo-
nych pod zabudowę nadal pozostaje niezagospodarowa-
na. To oznacza, że jako gmina musimy jeszcze rozsądniej 
i efektywniej wykorzystywać przestrzeń, którą już mamy 
do dyspozycji. Właśnie dlatego strategia jest dziś tak po-
trzebna — aby dobrze zaplanować rozwój, odpowiadając 
zarówno na oczekiwania mieszkańców, jak i na realne 
możliwości gminy.

Co konkretnie ma znaleźć się w tej strategii?
Najpierw powstanie diagnoza sytuacji społecznej, go-

spodarczej, przestrzennej i klimatyczno-środowiskowej 
gminy. Na tej podstawie zostaną określone cele, kierun-
ki działań, oczekiwane rezultaty i wskaźniki. Strategia 
ma też uwzględniać kwestie funkcjonalno-przestrzenne, 
w tym model struktury przestrzennej gminy, a także sys-
tem realizacji dokumentu, ramy finansowe i źródła finan-
sowania. To będzie więc plan kompleksowy, a nie zbiór 
luźnych pomysłów. 

Brzmi poważnie. A co z tego będzie miał zwykły 
mieszkaniec?

Przede wszystkim większą pewność, że rozwój gminy 
będzie przemyślany. Strategia ma odpowiedzieć na bar-
dzo konkretne pytania: jakie inwestycje są potrzebne, jak 
poprawiać jakość życia, jak rozwijać infrastrukturę, jak 
wspierać mieszkańców, przedsiębiorczość, edukację, kul-
turę czy sport. To dokument, który ma służyć nie urzędo-
wi samemu w sobie, ale całej wspólnocie.

Czy mieszkańcy będą mogli włączyć się w tworzenie 
tego dokumentu?

Tak, i to bardzo wyraźnie wynika z przyjętej procedury. 
Projekt strategii będzie konsultowany m.in. z mieszkańca-
mi, partnerami społecznymi i gospodarczymi, sąsiednimi 
gminami oraz innymi instytucjami. Dokument zostanie 
wyłożony do publicznego wglądu w urzędzie, opubliko-
wany na stronie internetowej gminy i w BIP, a dodatkowo 
odbędzie się otwarte spotkanie konsultacyjne. Na zgła-
szanie uwag przewidziano termin nie krótszy niż 35 dni 
od ogłoszenia konsultacji. 

To ważne, bo mieszkańcy często chcą mieć poczucie, 
że ich głos naprawdę się liczy.

I słusznie. Strategia ma sens tylko wtedy, gdy odpowia-
da na realne potrzeby ludzi. Dlatego chcemy, by ten proces 

był możliwie otwarty. Mieszkańcy najlepiej wiedzą, cze-
go potrzebują ich miejscowości i osiedla. Rolą samorządu 
jest nie tylko przygotowanie dokumentu, ale też uważne 
słuchanie.

Jak będzie wyglądał harmonogram prac?
Uchwała przewiduje kilka etapów. Najpierw diagnoza 

i przygotowanie założeń strategicznych, potem opraco-
wanie projektu dokumentu, następnie konsultacje i opi-
niowanie, później ewaluacja oraz ewentualna procedura 
środowiskowa. Docelowo przyjęcie strategii zaplanowano 
do 7 miesięcy od momentu podjęcia uchwały, przy czym 
trzeba pamiętać, że część procedur zależy także od insty-
tucji zewnętrznych. 

Czy taka strategia może też pomóc gminie w zdoby-
waniu środków zewnętrznych?

Tak, i to w istotny sposób. Dzisiaj dobrze przygotowana 
strategia jest nie tylko planem rozwoju, ale też ważnym 
argumentem przy ubieganiu się o środki zewnętrzne. 
Pokazuje, że gmina wie, dokąd zmierza, ma określone 
priorytety i działa w sposób uporządkowany. To zwiększa 
szanse na skuteczne pozyskiwanie funduszy na inwesty-
cje potrzebne mieszkańcom. W uzasadnieniu uchwały 
wprost wskazano, że strategia ma być efektywnym instru-
mentem pozyskiwania środków zewnętrznych.

Trzeba jednak pamiętać, że strategia jest przede 
wszystkim drogowskazem, a nie dokumentem raz na za-
wsze zamkniętym. Dziś otoczenie zmienia się bardzo 
dynamicznie i czasami pojawia się konieczność aktuali-
zacji wcześniejszych założeń. Widać to choćby w dzia-
łalności przedsiębiorstw, które swoje strategie wery-
fikują niemal na bieżąco, pod wpływem zmian kursów 
walut, przepisów podatkowych, sytuacji rynkowej czy 
zdarzeń nadzwyczajnych. Podobnie jest w samorządzie. 
Jeśli zmieniają się warunki zewnętrzne, dostępne źródła 
finansowania albo potrzeby mieszkańców, to strategia 
również musi dawać możliwość elastycznego reagowa-
nia. Dlatego tak ważne jest, aby był to dokument prze-
myślany, ale jednocześnie otwarty na aktualizację, gdy 
wymaga tego sytuacja.

Jakie przesłanie chciałby Pan dziś skierować 
do mieszkańców gminy?

Chciałbym zachęcić mieszkańców, żeby potraktowali 
ten proces jako wspólną sprawę. Strategia rozwoju to nie 
jest dokument pisany wyłącznie przez urząd. To plan dla 
całej gminy i jej mieszkańców. Będziemy chcieli wsłuchać 
się w potrzeby, oczekiwania i pomysły lokalnej społeczno-
ści. Dobrze przygotowana strategia może stać się mocnym 
fundamentem dla rozwoju gminy Legnickie Pole w kolej-
nych latach.

Dziękujemy za rozmowę.

PISZE PLAN  
na przyszłość

Legnickie Pole

Podczas lutowej sesji radni podjęli uchwałę o przystąpieniu 
do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Legnickie Pole 

na lata 2026–2035. Co to oznacza dla mieszkańców? Czy to tylko 
formalność, czy realny plan na przyszłość?

WYWIAD Z WÓJTEM RAFAŁEM PLEZIĄ

O NOWEJ STRATEGII ROZWOJU GMINY
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W ydarzenie zorganizowała Gmina Legnic-
kie Pole, a w spotkaniu, którego gospoda-
rzem był Wójt Rafał Plezia, uczestniczyli 
przedsiębiorcy oraz przedstawiciele in-

stytucji wspierających rozwój gospodarczy. Wśród gości 
znaleźli się Ambasador Nadzwyczajny i Pełnomocny Mon-
golii w Rzeczypospolitej Polskiej Oyundari Navaan-Yunden, 
Poseł na Sejm RP Marek Rząsa oraz Prezes Polsko-Mongol-
skiej Izby Przemysłowo-Handlowej Grzegorz Dworak. 

Rozmowy koncentrowały się na możliwościach po-
szerzenia relacji gospodarczych oraz potencjale, jaki ma 
lokalny sektor spożywczy i produkcyjny. Spotkanie było 
także okazją do wymiany doświadczeń oraz nawiązania 
kontaktów, które w przyszłości mogą zaowocować nowy-
mi inicjatywami biznesowymi.

— Rzeczpospolita Polska jest naszym „Trzecim Sąsia-
dem”, a w ubiegłym roku podnieśliśmy rangę naszych rela-
cji do poziomu „Wszechstronnego Partnerstwa”. Oznacza to 

intensyfikację współpracy w obszarach gospodarki, han-
dlu, edukacji, kultury, sztuki oraz wielu innych dziedzin 
– podkreślała Oyundari Navaan-Yunden.

Wydarzenie wpisuje się w długofalową strategię rozwo-
ju „Legnickie Pole 1241–2241”, w ramach której budowana 
jest silna marka gminy oparta na współpracy prowadzo-
nej na wielu płaszczyznach: kulturalnej, historycznej, tu-
rystycznej oraz międzynarodowej.

— Najważniejszy jest potencjał ludzki, żeby spotkać 
się, wymienić kontaktami i po przemyśleniach wynika-
ją konkretne sprawy. Mongolia jest specyficznym kra-
jem o ogromnych zasobach mineralnych i każdemu, 
komu udałoby się wejść we współpracę, daje to olbrzymie 
możliwości biznesowe w przyszłości – zaznaczał prezes  
Grzegorz Dworak.

Partnerami wydarzenia byli: Legsad, Legnicka Specjal-
na Strefa Ekonomiczna S.A., Huras Stanzautomation oraz 
AURO Automation & Robotics.

POLSKA — MONGOLIA
Rozwijające się relacje między Polską a Mongolią otwierają nowe 

możliwości współpracy gospodarczej. O tym, jak wykorzystać ten potencjał 
na poziomie lokalnym, rozmawiano podczas konferencji dla przedsiębiorców 

zorganizowanej w Legsad Fruit Farm pt. „Polsko-Mongolska współpraca 
gospodarcza – potencjał sektora spożywczego i produkcyjnego  

w gminie Legnickie Pole”.

NOWE MOŻLIWOŚCI WSPÓŁPRACY

Wójt Gminy Legnickie Pole Rafał Plezia 
oraz Ambasador Mongolii Oyundari Navaan-Yunden
wraz z partnerami wydarzenia podczas wizyty
w hali produkcyjnej firmy Huras na terenie gminy.

U roczysta inauguracja ro-
bót odbyła się w piątek, 
13 marca. Odwiert o na-
zwie Legnickie Pole GT-1 

wykonywany jest na terenie Campin-
gu w Legnickim Polu i ma sięgać oko-
ło dwóch kilometrów w głąb ziemi. 
Pozwoli on sprawdzić, czy na tej głę-
bokości znajdują się wody termalne, 
których temperaturę szacuje się aż 
na 50–60°Celsjusza. Jeśli to się po-
twierdzi, skorzystają wszyscy. Gorą-
ce wody mogą w przyszłości zostać 
wykorzystane m.in. do ogrzewania 
budynków mieszkalnych i publicz-
nych na terenie gminy. To tylko część 
zysków. Bo inwestycja w znacznym 

Rozpoczął się  
odwiert geotermalny 

Gmina Legnickie Pole rozpoczęła odwiert 
geotermalny, który może całkowicie zmienić jej 
przyszłość. Jeśli pod ziemią znajdą się gorące 
wody, mieszkańcy zyskają tańsze i ekologiczne 
ogrzewanie. To jednak nie wszystko — inwestycja 
może przyciągnąć jeszcze więcej turystów, pozwoli 
rozwinąć ofertę rekreacyjną oraz uzdrowiskową. 
Krótko mówiąc daje ogromną szansę nie tylko 
na rozwój całej gminy, ale i regionu. 

stopniu może się przyczynić do roz-
woju turystyki, rekreacji czy oferty 
uzdrowiskowej.

Wójt Rafał Plezia podkreśla, że in-
westycja może zapewnić gminie no-
woczesne, a zarazem bezpieczne dla 
środowiska rozwiązania energetyczne. 

Gmina Legnickie Pole leży na te-
renie Krainy Wygasłych Wulkanów 
i wyróżnia się budową geologiczną. 
Teraz te naturalne warunki mogą 
przynieść realne korzyści wszystkim 
mieszkańcom. Jeśli potwierdzą się 
założenia, podziemne wody pozwolą 
ograniczyć emisję zanieczyszczeń, 
obniżyć koszty ogrzewania i unie-
zależnić się od paliw kopalnych. 
To natomiast zapewni gminie bez-
pieczeństwo energetyczne, co dziś, 
w czasach deficytu surowców i wojen 
o nie, ma fundamentalne znaczenie.  

Prowadzenie tak dużej inwestycji 
wiąże się jednak z niedogodnościami 
dla mieszkańców – pojawia się hałas, 
pył i większy ruch samochodowy. 
Władze gminy starają się je maksy-
malnie ograniczać.

– Prosimy o wyrozumiałość 
i dziękujemy za cierpliwość, szcze-
gólnie mieszkańcom, którzy miesz-
kają najbliżej inwestycji. Reagujemy 
na wszystkie zgłoszenia i robimy 
wszystko, by uciążliwości były jak 
najmniejsze. Niestety nie da się ich 
całkowicie uniknąć. Wierzymy jed-
nak, że koszt, który Państwo ponosi-
cie, w przyszłości przyniesie ogromne 
korzyści gminie i wszystkim miesz-
kańcom. To może być najważniejszy 
projekt rozwojowy w historii naszej 
gminy – wyjaśnia wójt Rafał Plezia.

Inwestorem przedsięwzięcia jest 
gmina Legnickie Pole, natomiast pra-
ce wiertnicze wykonuje spółka Algeo. 
Zadanie finansowane jest ze środ-
ków Narodowego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w ramach programu „Udostępnianie 
wód termalnych w Polsce”.

TO MOŻE BYĆ PRZEŁOM W ROZWOJU GMINY

– Sięgając po naturalne bogactwa, budujemy solidne  
podstawy dla przyszłości naszej gminy. Chcemy rozwijać 
się w sposób nowoczesny, ale jednocześnie z szacunkiem dla 
środowiska. To inwestycja, która może zapewnić mieszkańcom 
stabilność i lepsze warunki życia – nie tylko dziś, ale także  
dla przyszłych pokoleń – mówi wójt Rafał Plezia.
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Kluczowe informacje  
dla INWESTORÓW:

• � TERMIN PRZETARGU:  

29 kwietnia 2026 r.
• � MIEJSCE:  

Urząd Gminy Legnickie Pole
• � Wadium należy wpłacić 

najpóźniej do 24 kwietnia 
2026 r.

Wybierz swoją działkę na mapie 
i dołącz do naszej społeczności! 

Więcej informacji uzyskasz 
w Urzędzie Gminy Legnickie 
Pole w Wydziale Nieruchomości 
i Ochrony Środowiska

�   76 858 28 69

Gmina 
Legnickie PoleRaczkowa

Dlaczego warto?
Prezentowana na infografice 

przestrzeń to 10 niezabudowanych, 
uzbrojonych w sieć wodno-kana-
lizacyjną działek oznaczonych nu-
merami: 78/6, 78/7, 78/8, 78/9, 78/10, 
78/11, 78/12, 78/13, 78/14 oraz 78/15. 
Każda z nich posiada urządzoną 
księgę wieczystą (LE1L/00070136/9), 

co gwarantuje pełne bezpieczeństwo 
transakcji.

Nie przegap okazji!
To doskonały moment, aby zain-

westować w przyszłość swoją i swo-
jej rodziny w gminie, która stawia 
na rozwój i komfort mieszkańców.

w sercu natury 
Zamieszkaj 

Szukasz idealnego miejsca na budowę  
wymarzonego domu? Jest ku temu  
doskonała okazja. Już w kwietniu odbędzie się 
I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż 
atrakcyjnych nieruchomości gruntowych  
położonych w malowniczej miejscowości Raczkowa.

Twoja działka 
w Raczkowej czeka!

Gmina 
Legnickie PoleRaczkowa

7% które wraca do nas wszystkich 
Czy wiecie, że aż 7% sumy wszystkich podatków do-

chodowych zapłaconych przez mieszkańców wraca bez-
pośrednio do budżetu gminy? Te pieniądze nie znikają 
w centralnym budżecie państwa, ale zasilają lokalną kasę 
i pozwalają na realizację zadań, które ułatwiają nam co-
dzienne życie. 

Inwestycja w jakość życia 
Rozliczając się w Gminie Legnickie Pole, inwestujemy 

w przyszłość naszą i naszych dzieci. To dzięki podatkom 
możliwe jest organizowanie bezpłatnych zajęć dla naj-
młodszych oraz licznych imprez kulturalnych kierowa-
nych do wszystkich mieszkanek i mieszkańców gminy. 
Każda złotówka zostawiona w lokalnym budżecie przy-
spiesza tempo modernizacji naszej Gminy.

To prostsze niż myślisz 
Współczesna technologia sprawia, że przekazanie 

zwrotu podatku gminie zajmuje zaledwie kilka minut. 
Wstępnie przygotowane elektroniczne zeznanie za rok 
2025 czeka na każdego z nas w e-Urzędzie Skarbowym. 
Aby rozliczyć podatek na rzecz Gminy Legnickie Pole, nie 

Twój PIT 
buduje twoją przyszłość

Szanowni Mieszkańcy, nadszedł czas rocznych rozliczeń podatkowych. 
Zeznanie PIT to nie tylko formalność, ale realne narzędzie, dzięki któremu 

możemy mieć bezpośredni wpływ na rozwój naszej małej ojczyzny.

DLACZEGO WARTO ROZLICZYĆ SIĘ W GMINIE LEGNICKIE POLE?

– To właśnie z tych środków Gmina 
Legnickie Pole finansuje m.in. budowę 
chodników, dróg oraz ścieżek rowerowych. 
Wpływy z PIT pozwalają również 
na utrzymanie oświaty, zadbanie 
o gminną zieleń, doposażanie placów 
zabaw oraz wspieranie lokalnej kultury – 
wymienia wójt Rafał Plezia. 

trzeba być w niej zameldowanym ani przedstawiać dodat-
kowych dokumentów. Wystarczy w formularzu online lub 
w wersji papierowej wpisać swój aktualny adres zamiesz-
kania na terenie naszej gminy.

Pamiętajmy, że ta jedna zmiana z zaznaczeniem miej-
sca składania rozliczenia decyduje o tym, ile funduszy 
wesprze życie i rozwój gminy. 

POLTAX POLA JASNE WYPEŁNIA PODATNIK, POLA CIEMNE WYPEŁNIA URZĄD. WYPEŁNIĆ DUŻYMI, DRUKOWANYMI LITERAMI, CZARNYM LUB NIEBIESKIM KOLOREM. 
                                                                                                                                                                                    Składanie w wersji elektronicznej: www.podatki.gov.pl  

  PIT-37(28) 1/4 
 

1. Identyfikator podatkowy NIP / numer PESEL (niepotrzebne skreślić) podatnika 
 

└────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 

3. Nr dokumentu 
 
 

4. Status 
 

2. Identyfikator podatkowy NIP / numer PESEL (niepotrzebne skreślić) małżonka 

└────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 

  

Prawidłowe wypełnienie formularza ułatwi wcześniejsze zapoznanie się z broszurą informacyjną dostępną w urzędach. 

PIT-37   
                                           ZEZNANIE O WYSOKOŚCI 

OSIĄGNIĘTEGO DOCHODU (PONIESIONEJ STRATY) 

                       w roku podatkowym 
5. Rok 

└────┴────┴────┴────┘ 

 

Formularz przeznaczony jest dla podatników, którzy w roku podatkowym: 
1) uzyskali przychody ze źródeł położonych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (podlegające opodatkowaniu na ogólnych zasadach przy zastosowaniu skali 

podatkowej) wyłącznie za pośrednictwem płatników lub innych podmiotów obowiązanych do sporządzenia imiennej informacji o wysokości tych dochodów (przychodów), 
2) nie prowadzili pozarolniczej działalności gospodarczej oraz działów specjalnych produkcji rolnej opodatkowanych na ogólnych zasadach przy zastosowaniu skali 
    podatkowej,  
3) nie są obowiązani doliczać do uzyskanych dochodów dochodów małoletnich dzieci,  
4) nie obniżają dochodów o straty z lat ubiegłych, 
5) nie odliczają tzw. minimalnego podatku dochodowego. 
 Podstawa prawna: Art. 45 ust. 1 ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1128,  

z późn. zm.), zwanej dalej ”ustawą”.  
 Termin składania: Od dnia 15 lutego do dnia 30 kwietnia roku następującego po roku podatkowym, z zastrzeżeniem art. 45 ust. 7 ustawy. 

 Miejsce składania: Urząd, o którym mowa w art. 45 ustawy, zwany dalej ”urzędem”. 
6. Wybór sposobu opodatkowania (zaznaczyć właściwe kwadraty): 

❑1. indywidualnie                        ❑2. wspólnie z małżonkiem, 
                                                                  zgodnie z wnioskiem, 
                                                                  o którym mowa  
                                                                  w art. 6 ust. 2 ustawy 
                                                                                                                                     

                                                                                                              

 

❑3. w sposób przewidziany   
            dla wdów i wdowców     

❑4. w sposób przewidziany  
             dla osób samotnie 
            wychowujących dzieci 

 
 7.  w sposób przewidziany w art. 29 ust. 4 ustawy – podatnik        8.  w sposób przewidziany w art. 29 ust. 4 ustawy – małżonek 

Zaznaczenie odpowiednich kwadratów traktuje się na równi ze złożeniem wniosku o zastosowanie wskazanego sposobu opodatkowania. Kwadrat w poz. 7 lub 8 
zaznacza się łącznie z kwadratem 1, 2, 3 albo 4 w poz. 6.  
 
 A. MIEJSCE I CEL SKŁADANIA ZEZNANIA 
 9. Urząd, do którego jest adresowane zeznanie 

 10. Cel złożenia formularza (zaznaczyć właściwy kwadrat): 
 

 1. złożenie zeznania      2. korekta zeznania 

11. Rodzaj korekty (zaznaczyć właściwy kwadrat): 

 1. korekta zeznania, o której mowa w art. 81 Ordynacji podatkowej1)       
 2. korekta zeznania składana w toku postępowania podatkowego w sprawie  
           unikania opodatkowania, o której mowa w art. 81b § 1a Ordynacji podatkowej2)       

B. DANE IDENTYFIKACYJNE I AKTUALNY ADRES ZAMIESZKANIA Poz. 27-35 można nie wypełniać, jeżeli 
w poz. 6 zaznaczono kwadrat nr 2 i adres zamieszkania małżonka jest taki jak w części B.1.; poz. 27-35 nie wypełnia się, jeżeli w poz. 6 
zaznaczono kwadrat nr 3. 

 

 B.1. DANE PODATNIKA  
 12. Nazwisko    

 
 

13. Pierwsze imię 14. Data urodzenia (dzień - miesiąc - rok) 
  
└────┴────┘-└────┴────┘-└────┴────┴────┴────┘ 

 15. Kraj 16. Województwo 17. Powiat  

 18. Gmina 19. Ulica 20. Nr domu 21. Nr lokalu 

 22. Miejscowość 23. Kod pocztowy 

B.2. DANE MAŁŻONKA 
 24. Nazwisko    

 
 

25. Pierwsze imię 26. Data urodzenia (dzień - miesiąc - rok) 
  
└────┴────┘-└────┴────┘-└────┴────┴────┴────┘ 

 27. Kraj 28. Województwo 29. Powiat  

 30. Gmina 31. Ulica 32. Nr domu 33. Nr lokalu 

 34. Miejscowość 35. Kod pocztowy 

Kowalski
Polska

Legnickie Pole Świętej Jadwigi 2
59-241

Dolnośląskie Legnicki
Jan 2 4 02 1 9 7 8
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Legnickie Pole 2026

Gminny Dzień Kobiet po raz kolejny udowodnił, że zwykła na co dzień 
przestrzeń, jaką jest hala sportowa, może zachwycić i stać się miejscem zupełnie 

nie do poznania. Charakteryzacje bohaterów, dekoracje, gra świateł oraz muzyka 
rodem z planu filmowego sprawiły, że można było poczuć się jak w kultowym 
filmie z lat 80. Do tego piękne mieszkanki naszej gminy i wspólnie spędzony, 
beztroski czas – to przepis na wieczór idealny. Takie właśnie było tegoroczne 

święto Pań w gminie Legnickie Pole.

– Tegoroczne obchody Dnia Kobiet udowodniły, 
że wydarzenia kulturalne integrują lokalną społeczność 
i budują poczucie wspólnoty. Wieczór w rytmie „Dirty 
Dancing” z pewnością na długo pozostanie w pamięci 
uczestniczek jako pełen emocji, uśmiechu i dobrej zabawy 
– mówi zastępca wójta Małgorzata Kubik.

WieczórWieczórpełen magii

12 13Uroczystości Uroczystości
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N ic więc dziwnego, że kie-
dy przychodzi marzec, 
w wielu miejscowo-
ściach gminy robi się 

szczególnie ciepło. W tym roku So-
łeckie Dni Kobiet ponownie zgroma-
dziły mieszkanki przy wspólnych 
stołach. Były kwiaty, życzenia, roz-
mowy i drobne niespodzianki przy-
gotowane przez wójta Rafała Plezię 
oraz sołtysów. 

W spotkaniach w imieniu wójta 
uczestniczyli zastępca wójta Mał-
gorzata Kubik oraz przewodniczący 
rady gminy Krzysztof Lelito. 

Do świętowania włączyły się sołectwa: Bartoszów, Czarnków, Gniewomierz, 
Koiszków, Mąkolice, Koskowice, Księginice, Legnickie Pole, Lubień, 
Nowa Wieś Legnicka, Raczkowa, Strachowice oraz Taczalin.

Dzień Kobiet w Księginicach – spotkanie
w świetlicy wiejskiej, podczas którego
w imieniu wójta kwiaty wręczał
przewodniczący rady gminy Krzysztof Lelito.

Dzień Kobiet w Bartoszowie 
z muzyką na żywo. W imieniu 
wójta obecna była zastępca 
Małgorzata Kubik.

Tam, gdzie są kobiety, 

TAM KWITNIE ŻYCIE
Są siłą, która trzyma domy i rodziny. Potrafią jednocześnie planować, 
troszczyć się o innych, działać społecznie i znajdować czas na uśmiech. 

Kobiety stanowią serce lokalnych społeczności. 

Dzień Kobiet w Nowej Wsi
Legnickiej – spotkanie

w Hotelu Sękowski.

Dziękowali
SOŁTYSOM 

O
be

cn
i S

oł
ty

si

za pracę i zaangażowanie
Nie stoją na pierwszym planie wielkich wydarzeń, ale to do nich puka się 

z codziennymi sprawami. Znają swoje miejscowości od podszewki, wiedzą, 
co trzeba naprawić i komu pomóc. Sołtysi są najbliżej mieszkańców i to oni  

każdego dnia dbają, aby w sołectwach dobrze się żyło. 

D latego Dzień Sołtysa 
był dobrą okazją, aby 
na chwilę zwolnić i spo-
tkać się w serdecznej 

atmosferze. Przy kawie i słodkim 
poczęstunku prowadzono rozmowy 
o codziennych sprawach, planowano 
kolejne działania, wspominano. To 
właśnie w takich chwilach najlepiej 
widać, że funkcja sołtysa to coś wię-
cej niż obowiązek. To przede wszyst-
kim zaangażowanie i poczucie odpo-
wiedzialności za miejsce, w którym 
się żyje. 

– Działanie dla ludzi daje 
ogromną satysfakcję. Kiedy widać, 
że mieszkańcy chcą się angażować 

Agnieszka Skobelska
Koskowice

Aleksandra Jończyk
Legnickie Pole

Anna Młynarczyk – Strachowice 
i Iwona Huszczo – Czarnków

Jadwiga Gawron
Gniewomierz

Jadwiga Podkalicka
Koiszków

Marcin Tylak
Księginice

Patrycja Kucza
Lubień

Robert Morawski
Mąkolice

Sylwia Lelito
Raczkowa

Władysław Łojko
Kłębanowice

Albert Korotkiewicz
Nowa Wieś Legnicka

i wspólnie coś tworzyć, wtedy wia-
domo, że ta praca ma sens – mówi  
Sylwia Lelito, sołtys wsi Raczkowa.

– Największą nagrodą jest zado-
wolenie mieszkańców. Czasem wy-
starczy rozmowa, pomoc w drobnej 
sprawie czy wspólna inicjatywa 
i od razu czuję, że to, co robię, napraw-
dę ma znaczenie – dodaje Jadwiga  
Gawron, sołtys wsi Gniewomierz.

Na spotkaniu obecny był również 
wójt Rafał Plezia, który podziękował 
sołtysom za ich codzienną pracę i za-
angażowanie. 

– Dziękuję za to, że jesteście blisko 
mieszkańców i często jako pierwsi 
wyciągacie pomocną dłoń w ich spra-
wach. Wasza praca ma ogromne zna-
czenie dla życia naszych miejscowo-
ści – podkreślił.
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P odczas nadzwyczajnych 
walnych zebrań w jed-
nostkach OSP Raczkowa, 
OSP Legnickie Pole oraz 

OSP Taczalin druhowie ocenili ubie-
głoroczną działalność, udzielili ab-
solutorium ustępującym zarządom 
i przyjęli zmiany w statutach. Wybra-
no także nowe władze jednostek.

W OSP Raczkowa funkcję pre-
zesa objął dh Wojciech Fassa, 
a wiceprezesem naczelnikiem został 
dh Krzysztof Lelito.

W OSP Legnickie Pole na prezesa 
wybrano dh. Waldemara Hreczane-
go, natomiast stanowisko wicepreze-
sa naczelnika objął dh Norbert Mal-
czewski.

Z kolei w OSP Taczalin, decyzją 
członków jednostki, prezesem zo-
stał dh Łukasz Łopaciński, a funkcję 
wiceprezesa naczelnika powierzono 
dh. Michałowi Salamonowi.

OSP pełnią funkcję ratowniczą 
i ochronną. Są częścią krajowego 
systemu bezpieczeństwa i wspierają 

Państwową Straż Pożarną w działa-
niach na poziomie lokalnym. Pełnią 
także ważną rolę społeczną. W wielu 
wsiach są jedną z głównych organiza-
cji integrujących mieszkańców i an-
gażujących ich w działalność na rzecz 
lokalnej społeczności. W sytuacji za-
grożenia strażacy ochotnicy są często 
pierwszymi osobami na miejscu zda-
rzenia, zanim dotrą służby zawodo-
we. To ludzie, którzy zawsze są gotowi 
nieść pomoc, często kosztem własne-
go czasu i prywatnych obowiązków. 

Ochotniczych Straży Pożarnych 
Początek roku w Ochotniczych Strażach Pożarnych to czas podsumowań  

tego, co zrobiono w minionych miesiącach. To także moment,  
kiedy druhowie decydują o kierunkach dalszych działań. 

NOWE WŁADZE

Nowym władzom 
jednostek życzymy 
powodzenia, 
dobrej współpracy 
i bezpiecznych 
powrotów z każdej 
akcji. 

OSP Raczkowa OSP Taczalin

OSP Legnickie Pole

Gmina Legnickie Pole połączyła siły z Gminą Kuni-
ce, a wspólne zaangażowanie mieszkańców, wo-
lontariuszy i organizatorów przyniosło świetny 

rezultat. Do puszek trafiło 55 758,48 zł, a na eSkarbonce 
zebrano dodatkowo 4 630 zł. 

W ramach konkursu na do-
finansowanie zadań pu-
blicznych w zakresie 

wspierania i upowszechniania kul-
tury fizycznej i sportu oraz turystyki 
i krajoznawstwa do urzędu wpłynęły 
oferty od trzech klubów sportowych 
z terenu gminy. Dotacje, które pomo-
gą w prowadzeniu treningów, orga-
nizacji rozgrywek oraz rozwijaniu 
sportowych inicjatyw, otrzymały:

Orkiestra wielkich 
serc znów połączyła 
mieszkańców
Zagrała muzyka, zagrały serca. 25 stycznia 
bawiliśmy się najgłośniej, jak tylko się dało. 
Tegoroczny finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy znów pokazał, że gdy ludzie łączą siły, 
potrafią osiągnąć naprawdę piękne cele. 

Gramy  
do jednej bramki 
Gmina przyznała 
dotacje na sport
Sport w gminie Legnickie Pole  
to nie tylko rywalizacja,  
ale przede wszystkim pasja, 
integracja i wspólnie spędzony 
czas. Dlatego każdego roku 
gmina wspiera działalność 
lokalnych klubów, które tworzą 
przestrzeń do aktywności  
dla dzieci, młodzieży i dorosłych. 

KS „Zryw” Kłębanowice 	  85 000 zł
LKS „Błękitni” Koskowice 	  85 000 zł
KS „Rycerz” Legnickie Pole 	  60 000 zł

– Dzięki tym funduszom kluby będą mogły rozwijać 
działalność i zachęcać mieszkańców do aktywności 
fizycznej. To także inwestycja w młodych zawodników, 
którzy właśnie na lokalnych boiskach stawiają pierwsze 
sportowe kroki – komentuje wójt Rafał Plezia.

Za tą kwotą stoją setki dobrych gestów 
i ludzi, którzy chcieli dołożyć swoją cegiełkę 
do szczytnego celu — w tym roku WOŚP grała 
dla zdrowych brzuszków naszych dzieci. 

Koncert Legniczanina Karola Bonaventury Mielińskie-
go, którego talent zachwycił publiczność programu „Must 
Be The Music”, wprowadził uczestników w wyjątkowy 
nastrój i był pięknym zwieńczeniem dnia. Nad organiza-
cją wydarzenia czuwała szefowa sztabu Małgorzata Ku-
bik, dzięki której kolejny raz udało się stworzyć atmosferę 
pełną życzliwości i ciepła. Bo kiedy gra orkiestra wielkich 
serc, dobro niesie po całej Polsce. 
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prace – od niewielkich figu-
rek po użytkowe naczynia. 

Dużą popularnością cie-
szyły się także spotkania z bi-
bliotekarzami. Gry strategicz-
ne, logiczne i zręcznościowe 
uczyły zasad fair play i współ-
pracy.

Dbając o różnorodne for-
my spędzania czasu, zorgani-
zowano też zajęcia taneczne. 
Jednym z najbardziej wyczeki-
wanych wydarzeń był bal kar-

nawałowy. Rewia kolorów, muzyka i wspólne zabawy 
stworzyły  atmosferę karnawałowego szaleństwa, a wielu 
uczestników mogło zaprezentować swoją kreatywność 
przygotowując wymyślne kostiumy.

Na feriach 
z GOKiSem 
nikt się nie nudził 
Podczas tegorocznych ferii najmłodsi 
mieszkańcy naszej gminy nie mogli 
narzekać na nudę. GOKiS w Legnickim Polu 
ponownie stanął na wysokości zadania 
i zadbał o tydzień pełen atrakcji.  
Był śmiech, ruch i twórcza energia,  
a przede wszystkim integracja.

Joga, planszówki, warsztaty i bal

P ierwszy dzień ferii był czasem re-
laksu i pracy z ciałem. Podczas 
zajęć jogi dzieci ćwiczyły koncen-
trację i uczyły się świadomego od-

dechu. To pozwoliło im się wyciszyć i przy-
gotować do zaplanowanych na następne dni 
aktywności. 

Wśród nich znalazły się rozmaite warsz-
taty plastyczne oraz zajęcia ceramiczne. 
Dzieci pracowały z gliną, rozwijając zdol-
ności manualne i wyobraźnię przestrzen-
ną. Dzięki temu powstały unikatowe  

Wspólne zabawy pozwalały 
rozwijać pasje i się integrować.

Dzieci po czasie wypełnionym 
nauką podczas ferii rozwijały 
swoje talenty artystyczne.

Mieszkańcy
w Operze Wrocławskiej

Uczestnicy wyjazdu na długo
zapamiętają spędzony 

w operze wieczór.

zyczną, scenografią, jak i znakomitą 
grą artystów.

Wieczór z operą długo pozostanie 
w pamięci uczestników, a organiza-
torzy zapowiadają kolejne wydarze-
nie. 22 maja mieszkańcy ponownie 
odwiedzą Operę Wrocławską i obej-
rzą spektakl „Włoszka w Algierze” 
autorstwa Gioachino Rossiniego.

Wyjazdy przygotowane przez 
GOKiS w Legnickim Polu to ważny 
element oferty kulturalnej gminy. 
Pokazują, że obcowanie ze sztuką 
wzbogaca i inspiruje, ale także inte-
gruje lokalną społeczność.

Święto kultury

Wieczór pełen emocji, sztuki i wyjątkowej atmosfery – tak można 
podsumować wspólny wyjazd mieszkańców do Opery  

Wrocławskiej na spektakl „Don Kichot”.

– Wspólne wyjście miało uroczysty charakter. Elegancko  
ubrani uczestnicy już od początku stworzyli atmosferę 
prawdziwego święta kultury. Podróż do Wrocławia była okazją  
do rozmów i integracji, a wieczór spędzony w operze dostarczył 
wielu artystycznych emocji – mówi dyrektorka GOKiS 
Agnieszka Markiewicz.

Opera „Don Quichotte” powstała 
na podstawie powieści Miguela de 
Cervantesa, muzykę do niej skom-
ponował Jules Massenet. Dzieło 
opowiada historię idealisty wierzą-

cego w świat wartości, łączy liryzm, 
dramatyzm oraz subtelny humor. 
Wrocławska inscenizacja, której pre-
miera odbyła się w lutym, zachwyciła 
publiczność zarówno warstwą mu-

Spotkania z bibliotekarzami
cieszyły się dużym
zainteresowaniem.

Dzięki różnorodnemu programowi dzieci 
mogły rozwijać zainteresowania, odkrywać 
nowe pasje i spędzać czas na wspólnej 
zabawie.
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GALA JUBILEUSZOWA Z OKAZJI 

80-lecia Szkoły Podstawowej 
w Legnickim Polu

28 maja 2026 roku, godz. 12:00, hala sportowa 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Legnickim Polu

W trakcie zajęć dzie-
ci brały udział 
w warsztatach pla-
stycznych, grach ze-

społowych oraz innych zajęciach roz-
wijających wyobraźnię i kreatywność.

Jednym z najbardziej wyczekiwa-
nych punktów programu była wy-
cieczka do Pałacu Sobieszów, gdzie 
uczestnicy zwiedzili multimedialną 
wystawę „Niezwykłe Karkonosze” 
w Centrum Przyrodniczo-Eduka-
cyjnym Karkonoskiego Parku Naro-
dowego. Interaktywna ekspozycja 
pozwoliła na poznanie górskiej przy-
rody w nowoczesny sposób. Wszyscy 
wzięli udział w warsztatach poświę-
conych nietoperzom, które wzbudzi-
ły ciekawość młodych odkrywców 
i skłoniły do zadawania pytań.

Program półkolonii był dostoso-
wywany do zimowej aury. Gdy po-
goda nie sprzyjała aktywnościom 
na świeżym powietrzu, zajęcia odby-
wały się na miejscu. Wśród atrakcji 
znalazło się m.in. „piżama party” po-
łączone z tworzeniem własnych gier 
planszowych. Powstały pomysłowe 
projekty, które pokazały kreatyw-
ność oraz umiejętność współpracy 
uczestników. 

Na zakończenie dzieci odwiedził 
wójt Rafał Plezia. Spotkanie było 
okazją do podsumowania wspólnie 
spędzonego czasu oraz wręczenia 
dzieciom drobnych upominków.

Półkolonie przygotował Gminny 
Ośrodek Kultury i Sportu we współ-
pracy z Zespołem Szkolno-Przed-
szkolnym w Legnickim Polu. Dzięki 

Zimowe półkolonie w Legnickim Polu upłynęły  
pod znakiem intensywnych zajęć, dobrej zabawy 
i wielu pozytywnych emocji. Program łączył 
aktywność ruchową, działania twórcze  
oraz integrację uczestników.

ZIMOWE

pełne ruchu, gier i wycieczek
zaangażowaniu instytucji, animato-
rów oraz otwartości najmłodszych 
udało się stworzyć przestrzeń, w któ-
rej nauka naturalnie łączy się z zaba-
wą, a ferie zimowe stają się czasem 
radosnych odkryć i budowania rela-
cji.

Uczestników półkolonii 
odwiedził Wójt 
Rafał Plezia.

PÓŁKOLONIE

ednym z punktów programu 
była wizyta w Kopalni Złota 
w Złotym Stoku. Uczniowie 
zwiedzali podziemne korytarze 

i poznawali historię wydobycia złota, 
a dodatkową atrakcją stało się spo-
tkanie ze Świętym Mikołajem w ko-
palnianym chodniku.

Czwartoklasiści odwiedzili także 
Muzeum Papiernictwa w Duszni-
kach-Zdroju, gdzie poznali proces 

Czwartoklasiści z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Legnickim Polu w grudniu 2025 r. uczestniczyli 
w tzw. białej szkole w Dusznikach-Zdroju. Pod opieką 
nauczycielek: Anny Sarnowskiej, Eweliny Kalińskiej-
-Huk, Doroty Martki oraz Emilii Saczyńskiej spędzili 
pięć dni na zajęciach edukacyjnych i integracyjnych 
poza murami szkoły.

J ręcznego wytwarzania papieru i sa-
modzielnie wykonali arkusze papie-
ru czerpanego. Program obejmował 
również spacer po uzdrowisku oraz 
górską wędrówkę do Schroniska 
„Pod Muflonem”.

W ramach rekreacji uczniowie 
grali w kręgle w lokalnej restauracji 
i zjedli pizzę. Odwiedzili też Kudowę-
-Zdrój, gdzie zwiedzili multimedialne 
centrum przyrodnicze z interaktyw-

nymi wystawami poświęconymi śro-
dowisku naturalnemu.

Podczas pobytu dzieci mieszkały 
w Domu Wczasów Dziecięcych. 

– Biała szkoła w Dusznikach-Zdro-
ju była okazją do zdobywania wiedzy 
w terenie, integracji oraz poznawania 
atrakcji Dolnego Śląska. Wyjazd do-
starczył radości oraz wspomnień, które 
będą długo towarzyszyć uczniom – za-
znacza opiekunka Emilia Saczyńska.

Lekcja bankowości
Uczniowie poznają  
świat finansów
Interesującą lekcję przygotowali dla uczniów 
klasy Ib ze Szkoły Podstawowej w Bartoszowie 
pracownicy legnickiego oddziału PKO Banku 
Polskiego. Dzieci się dowiedziały, skąd się biorą 
pieniądze, jaką pełnią funkcję i dlaczego  
są potrzebne.

Uczniowie  
w białej szkole, 
czyli nauka z dala od tablicy

Pierwszoklasiści z bliska zobaczyli bankowe narzędzia, 
zadawali pytania i poznawali zasady obiegu pieniądza.

Warto przypomnieć, że w bartoszowskiej szkole działa 
Szkolna Kasa Oszczędnościowa. 

– Dzieci uczą się w ten sposób, czym jest oszczędzanie, 
dlaczego warto planować wydatki i jak mądrze gospodaro-
wać pieniędzmi. Takie spotkania wspierają edukację finan-
sową najmłodszych, pokazując, że nauka o pieniądzach 
może być i ważna, i ciekawa – mówi Beata Stanaszek- 
-Kata, opiekunka Szkolnej Kasy Oszczędniościowej.

Bankowcy zdradzili wiele ciekawostek, jak choć-
by tę, że pod wpływem światła ultrafioletowego 
banknoty świecą, bo są wykonane z papieru za-

wierającego substancje fluorescencyjne. To jedna z głów-
nych metod chroniących przed fałszerstwem. 

Zapraszamy!
Zapraszamy!

Nr 27   Kwiecień 2026 Kwiecień 2026    Nr 27

20 21Wypoczynek Oświata



HARMONOGRAM ZBIÓRKI ODPADÓW TZW. PROBLEMOWYCH:

Zostawić przed posesją w dniu wywozu do godz. 7:00 rano

ZASADY WYSTAWIANIA ODPADÓW
• � Zużyte rzeczy/sprzęty należy wystawić przed posesją najpóźniej 

w ustalonym dniu do godz. 7:00 rano.
• � Odpady można składać przed posesją w dzień poprzedzający dzień 

odbioru w/w odpadów.
• � W ustalonym dniu (po godz. 700) pracownicy firmy COM-D z Jawora 

zabiorą zebrane rzeczy/sprzęty. 

Miejscowość Zużyty i kompletny 
sprzęt RTV i AGD*

Odpady 
wielkogabarytowe**

Zużyte opony
samochodowe***

Odzież i tekstylia****

wystawiać w workach 
bezbarwnych

Biskupice 11 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

16 kwietnia 2026 r. 
CZWARTEK

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

20 kwietnia 2026 r.
PONIEDZIAŁEK

Legnickie Pole 11 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

14 kwietnia 2026 r. 
WTOREK

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

20 kwietnia 2026 r.
PONIEDZIAŁEK

Koskowice
Kłębanowice

11 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

15 kwietnia 2026 r. 
ŚRODA

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

20 kwietnia 2026 r.
PONIEDZIAŁEK

Księginice 
Mikołajowice 

Ogonowice
Strachowice

Taczalin

11 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

15 kwietnia 2026 r. 
ŚRODA

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

21 kwietnia 2026 r.
WTOREK

Czarnków
Lubień

11 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

16 kwietnia 2026 r. 
CZWARTEK

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

21 kwietnia 2026 r.
WTOREK

Bartoszów
Gniewomierz – Psary

13 kwietnia 2026 r.
PONIEDZIAŁEK

17 kwietnia 2026 r. 
PIĄTEK

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

22 kwietnia 2026 r.
ŚRODA

Koiszków
Mąkolice

Nowa Wieś Legnicka
Raczkowa

13 kwietnia 2026 r.
PONIEDZIAŁEK

16 kwietnia 2026 r. 
CZWARTEK

18 kwietnia 2026 r.
SOBOTA

22 kwietnia 2026 r.
ŚRODA

WYWALAMY GRATY Z CHATY!

* zużyty sprzęt RTV i AGD – np. pralki, lodówki, żelazka, komputery, telewizory, monitory, 
sprzęt audio i inne urządzenia tego typu. 

Sprzęt musi być kompletny (tzn. lodówka musi mieć agregat, ekran monitora nie może być 
stłuczony itp). Prosimy nie wystawiać baterii i świetlówek.
** odpady wielkogabarytowe – np. meble, tapczany, dywany, kołdry, poduszki, wykładziny, 
materace, meble ogrodowe, pergole, sprzęt sportowy i rekreacyjny (rowery, sanki, narty), 
duże zabawki, wózki dziecięce itp.
*** zużyte opony wyłącznie od samochodów osobowych (4 opony rocznie na 1 osobę), 
rowerowe, inne opony nie będą odbierane.
**** odzież i tekstylia –  np. ubrania, obuwie, ręczniki, pościel, firanki, zasłony, obrusy, ścierki 
kuchenne, koce, torebki, plecaki, paski, rękawiczki itp.

Tekstylia wystawiać wyłącznie w workach transparentnych (bezbarwnych, przezroczystych).

Odpady wystawione w dniu odbioru po godzinie 7:00 nie zostaną odebrane. 

M aluchy biorą udział w różnorodnych zaję-
ciach, które dostarczają im wiedzy na wiele 
tematów. 

Dzięki wspólnemu zaangażowaniu wy-
chowawców, rodziców, a przede wszystkim samych dzieci 
realizowanych jest wiele inspirujących aktywności. Świę-
tuje się też wiele wyjątkowych okazji.

Wydarzenia te pozwalają przedszkolakom rozwijać 
umiejętności, zdobywać wiedzę oraz poszerzać horyzonty 
w przyjaznej atmosferze. Wśród obchodzonych niedawno 
świąt znalazł się m.in. Dzień Dinozaura, Dzień Pizzy, Wa-
lentynki i oczywiście Dzień Babci i Dziadka. Pełne uśmie-
chu, kreatywności i wspólnej zabawy chwile na długo po-
zostaną w pamięci najmłodszych.

Małe wielkie wydarzenia
przedszkolaków

W gminnym przedszkolu 
w Legnickim Polu 
każdy dzień przynosi 
nowe, ciekawe 
doświadczenia. 

WiewiórkiLiski

Sówki Zajączki

Jeżyki
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